

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Ал Джанаби Аммара Н Авда, выполненной на тему «Развитие инструментов промышленной политики в нефтеперерабатывающем секторе», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Функционирование компаний нефтеперерабатывающего сектора России сопровождается целым рядом проблем, среди которых износ производственных мощностей, отставание в научно-техническом прогрессе от ведущих компаний мира, нехватка инвестиций. Ориентация нефтеперерабатывающих компаний на реализацию собственных интересов, которые часто носят краткосрочных характер, не позволяет решать долгосрочные экономические задачи развития отрасли и страны в целом. Задача разработки научно-обоснованных подходов к совершенствованию инструментов формирования и реализации промышленной политики в нефтеперерабатывающем секторе, с учетом интересов отрасли и отдельных компаний в такой ситуации является актуальной.

Научная новизна диссертационной работы заключается в разработанном организационно-экономическом механизме реализации промышленной политики нефтеперерабатывающего сектора, строящегося на основе концепции разноуровневого стратегического планирования, а также в разработанной системе индикаторов оценки стратегических программ.

Практическая значимость полученных в рамках выполнения диссертационной работы результатов заключается в разработке рекомендаций по совершенствованию инструментария промышленной политики, что позволит обоснованно подойти к выбору направлений развития компаний нефтяной отрасли и обеспечит вклад в ее развитие. Результаты исследования могут использоваться как органами государственной власти, так и руководителями нефтяных компаний. Ряд

л. 31-10
от 30.04.2018

результатов диссертационной работы может использоваться в рамках преподавания учебных дисциплин экономической направленности в высших учебных заведениях.

В автореферате в таблицах 5 и 6 представлены основные индикаторы оценки стратегических программ развития нефтеперерабатывающего сектора, а также целевые показатели. *Из текста автореферата не ясно, как они взаимосвязаны между собой. Не понятно: с какой целью разрабатывались индикаторы, а с какой целевые показатели?* Также *не обоснованы* значения целевых индикаторов, степень достижения которых определит эффективность реализации стратегической программы.

Несмотря на указанные замечания, диссертационная работа Ал Джанаби Аммара Н Авда соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

профессор департамента Менеджмента

ФГАОУ ВПО Национальный исследовательский университет

«Высшая школа экономики» - Санкт-Петербург

доктор экономических наук, профессор

 С.Г. Светуньков

194100, Санкт-Петербург,

ул. Кантемировская, д. 3,

к. 1 лит. Л. комн. 219

Телефон: 7 (812) 644 59 11 (доб. 61515)

e-mail: ssvetunkov@hse.ru

Специальность, по которой защищалась диссертация рецензента:

08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»

Светуньков Сергей Геннадьевич

 ВЕДУЩИЙ ИНСЕКТОР
ПО КАДРАМ
Е. В. ВАДАЧЕНКО